Они жили на одном этаже одного дома. И странно, конечно, но они были врагами, как так можно?! Видимо так бывает... Его звали Колей, а её Соней.
Когда ей было 10, ему было 12. Каждый день он называл её «пончик», а она его «дурак» или «идиот» ... Он дергал её за волосы, а она в слезах бежала домой и рассказывала всё маме, та шла к соседке и жаловалась на Колю, а ему в свою очередь дома вечером попадало, из-за этого он ненавидел её еще больше. Соня каждый раз «сдавала» его, когда он что-нибудь натворит! Он кидался в неё снежками, а она плела всякую ерунду про него своим подругам...
Когда ей было 14, ему было 16. Но ума видимо не прибавилось, в школе он над ней прикалывался «Как дела у нашего пончика?» или «А у пончика не появилось мистера пончика?» - видимо это было смешно, кто знает, что было у него на уме! На улице весна, а на 8 этаже все тот же холод, все та же ненависть друг к другу. У его друзей давно были девушки, у её подруг были молодые люди, а они все были одни, ходили поодиночке... Никто не знал, почему же между ними такая вражда...
Когда ей исполнилось 16, ему было 18. Оба немного поумнели...
Однажды он шел с большой вечеринки и провожал какую-то девушку, он с ней был малознаком, просто было около двенадцати ночи и ей было страшно идти домой, они шли, смеясь, о чем-то говорили. И вот возможно он встретил ту девушку, которую ждал 18 лет, к тому же она жила в его доме, только в другом подъезде, как выяснилось, она переехала сюда совсем недавно, нет не думайте, что у него не было девушки ВООБЩЕ, просто были мимолетные связи... Соня шла с компанией подруг, все тихонько расходились по домам, и вот, когда она начала подходить к своему подъезду, она увидела Колю с той девчонкой, что тогда в неё взыграло непонятно, но когда она увидела, что они обменялись номерами, Соня совсем была подавлена... Она стояла у подъезда и ждала... Минут через 10 он направлялся уже к своему подъезду:
-Кто она?- спросила она решающим голосом
-В каком смысле кто?- а вот он говорил как-то нежно, мягко, плавно...
-Ты с ней гуляешь? Да? Она твоя девушка? Даже не смей! Слышишь меня, не смей с ней гулять! – она подошла к нему близко-близко, Коля потерялся и не мог сказать ни слова, она обняла его крепко-крепко и прошептала...
-Мой, ты слышишь, мой! Никогда тебя не отдам! Боже, как же я тебя ненавижу!
-Я тоже... тоже тебя люблю!– он её обнял и понял, что любил Соню уже 6 лет... 
...Иногда мы даже не замечаем, что счастье - оно под рукой, его только надо заметить, не стоит себя уверять, в том, что ты ненавидишь его или её, просто стоит проявить смелость, подойти и все-таки разрешить свою проблему. Любишь ты или ненавидишь, вопрос не из легких...
