Его невозможно не заметить, пройти мимо, равнодушно скользнуть глазами… Его невозможно не оценить. Он пробивает дорогу сквозь толпу внутренним движением своего &laquo;я&raquo;, гордо сверкая глазами, смотря откуда-то сверху на тех, кто создает его окружение. Его движения точны и легки, как у гимнаста, и это временами выдает его свободолюбивую натуру, внешний абажур независимости с тонким намеком на скромность. Его стихия – свобода, он держится, словно птица в полете, – сейчас он здесь, и вот его уже нет. Остался только тоненький шлейф, золотая пыль, его метка, кричащая: &laquo;Помни меня…&raquo;

Помню. Его глаза, например. Цвета крепкого чая, кристальные, детские… Да, такие глаза у детей – в уголках чуть насмешливые, манящие, приглушенные мягким контуром ресниц. В такие глаза заглянешь – не выплывешь. Охота на живца – вот их наиболее точное предназначение. Один прицельный взгляд – и ты ведОмый. Ведомый за территорию взгляда – в королевство зеркал.

Душа его многолика, местами с изгибами, порой – безупречна. Она – как любимая книга. Страницы ее знакомы, но смысл каждый раз новый. Но неизбежно одно – какой бы ни был у времени ход, ты каждый раз заглядываешь в нее. В его душу. И круговая смена времен года отражается в его настроении…

Вот таким он был в первые минуты нашего знакомства. Каким он стал в следующее мгновение, решать моей фантазии.
