Он плачет ночью под дождём… как в глупых женских романах. Эта мысль вызвала горькую усмешку. Они всего лишь марионетки в руках талантливого писателя – Судьбы. Он – хорошо нарисованный характерный герой. Она – то ли нимфа, то ли ведьма, но в любом случае поразительно красива. Их жизни рисовались отдельно, в разных стилях, но именно так, чтобы рано или поздно слиться в одну. Странные переплетения сюжетных линий Её сверкающей жизни и Его рутинной повседневности привели к тому, что у них оказалась сотня общих знакомых, три общих любимых места, где посиделки происходили с завидной регулярностью, а Её подруга когда-то была Его девушкой… но при всём этом Они никогда раньше не виделись. Как и должно произойти в хорошем романе, Их встреча оказалась случайной. 

С Её спортивной машины сняли зеркала, поэтому Она поехала на общественном транспорте. Он как всегда, опаздывал на работу и впопыхах перепутал номер маршрутки… так Они и оказались на соседних сидениях. Сначала, Они не обратили друг на друга внимания. Она смотрела в окно, а Он разглядывал пассажиров (ему всегда были интересны люди). Но после Он случайно выглянул на улицу и понял что совершенно не знает, где находится! Тут же вышел и позвонил на работу сказать, что опоздает и объяснить ситуацию. В ответ (как и ожидал) услышал, что если не появится в течении 30 минут, будет уволен. А какие тут 30 минут? Язык, конечно, до Киева доведёт, но времени на это потребуется больше, однозначно..
-Простите…
Она тоже вышла тут.
-Я случайно услышала Ваш разговор… Здесь в 5 минутах ходьбы живёт моя подруга (собственно к ней я и иду). Если хотите, можно одолжить у неё машину и я вас довезу… в наше время не так легко найти хорошую работу.
Тут Он впервые взглянул на неё. Даже сейчас, на морозе, Она напоминал Ему видение из снов. Однозначно, это чудо! Ну на сколько часто кто-то предлагает помощь в наше время?
-Подождите тут немного.
Он закурил сигарету. Место почему-то казалось знакомым, но точно припомнить не получалось, да и вообще всё это напоминала затянувшееся дежавю. 
-Вот и я, - сказала девушка из Его снов, направляясь к голубой машине неизвестной марки, - куда едем? 

Вот так перо судьбы соединило Их воедино. Писательница стала раскрывать свои карты. Вдруг Они обнаружили что всегда были рядом. Встречали общих знакомых, ходили в любимые места… только подруга до поры до времени оставалась тайной. Из-за неожиданного раскрытия этой тайны Он и сидит сейчас здесь. Подруга увидела его фото и рассказала Ей о несостоявшейся любви. Казалось бы, что в этом такого? Но кто может понять женскую душу… может ревность, может таинственная женская солидарность… что ж… раз это роман, стоит играть по правилам романа, думал Он, шагая к круглосуточному цветочному ларьку.
