Лера и Бакс.

                           Почему некоторые люди боятся и не любят  собак ? Наверное, им не встречались настоящие, преданные друзья в животном мире. А может быть оскал клыков большой собаки в глубоком детстве создал образ врага, которого надо бояться?
                              Я хочу рассказать о дружбе маленькой девочки и большой овчарки. 

                          …В Московском питомнике у четы медаленосных овчарок родились 2 братца – щенки Бакс и Батон. Вы знаете, что злобность собаки, особенно немецких овчарок, определяется по цвету нёба ?  Чем оно чернее, тем больше в них потом проявится «собачий» бойцовский характер. У Бакса нёбо - абсолютно черное. Когда щенятам исполнилось несколько месяцев, их приобрел хозяин огромной подмосковной дачи для  охраны. И теперь Бакс и Батон стали  жить в просторном вольере. Батон был малым не очень своенравным, вилял хвостом при виде знакомых лиц, а вот Бакс отчего-то невзлюбил окружение дачное и  всегда при случае огрызался, через год не стало ни одного человека из местных,  которого бы Бакс не зацепил клыками. Все его побаивались, за глаза называли « собакой Баскервилей»,  но терпели, так как охранник он был отменный, никого из чужих  ни на шаг близко не подпускал.

                             Лера приехала на дачу, когда ей исполнилось 14 лет.  Отец её работал начальником охраны и привез девочку из душного, забитого транспортом Екатеринбурга,  подышать свежим сосновым воздухом, покупаться в чистейших озерцах, отдохнуть от учебы, катаясь на велосипеде, роликах, скейте. 

                              Валерия сразу заинтересовались двумя собаками, которые охраняли дачу. Послушный и  слишком ласковый для  большой собаки Батон не очень приглянулся ей, а вот Бакс..  Что-то в нем было сродни её характеру – непокорность, самостоятельность, решительность. Когда Лера впервые зашла в вольер (страха перед собаками у неё не было  никогда, она очень хотела завести питомца дома, но родители отчаянно сопротивлялись), Бакс залаял, кинулся в её сторону, хотел укусить по обыкновения. Отец тут же вытолкнул Леру за заграждение, наругал собаку. А девчонка и не думала пугаться -  стала  каждый день приходить к вольеру, с охранниками заходила внутрь, помогала кормить собак, гуляла с Батоном. Бакс перестал скалить зубы, посматривал в сторону Леры,  когда та прогуливалась с братцем, будто завидуя, вздыхал тихонько. И вот спустя неделю, когда вся охрана практически  в полном составе выехала  по делам за территорию дачи, и собак было некому покормить, Лера зашла одна  в вольер, и …Бакс вдруг вильнул хвостом и не огрызнулся !  

                   С тех пор всё изменилось – Лера гуляла по очереди с собаками, играла с ними. До той поры с овчарками никто не устраивал веселых игр с киданием палок, беганием наберегонки, веселым купанием в озере, поэтому Батон и Бакс  словно вновь окунулись в пору щенячества и резвились от души,  всё больше влюбляясь в  маленькую  бесстрашную спутницу. Бывало, что Бакс  шел с охранником, но,  завидев Леру, дальше идти отказывался, и только ей разрешал увести себя в вольер.  Он настолько доверял девочке, что позволил расчесать себя. Никому раньше он этого не разрешал - ворчал, наровил куснуть и вскоре  все, кто  пытался привести в порядок его «шубу», опускали руки и говорили в сердцах : « Ну и ладно,  не хочешь и не надо, ходи, как дворняга нечесаный». Наконец-то шерсть на Баксе была приведена в идеальный порядок, она лоснилась и отливала на солнце здоровым блеском.

          Но вот настала пора уезжать в Екатеринбург, кончились каникулы…Лера со слезами на глазах расставалась с собаками, особенно долго прощаясь с укрощенным Баксом.  После её отъезда он сильно заскучал,  стал беспокойным, на всех кидался. Лера сумела выбраться к нему на зимних каникулах,  и вы бы видели ту безумную радость, что была написана на морде собаки. Кто сказал, что собаки не умеют улыбаться ? На  его «лице» безусловно была  самая настоящая  улыбка.                                    

…Прошло некоторое  время, хозяин  разорился, распродал имущество, к кому-то перешла и дача. Отец  Леры вернулся домой, нашел себе новую работу. Валерия не находила себе места, потому что знала – Бакс ни с кем не уживется, новым хозяевам будет трудно с ним, и кто знает, чем это закончится. Она плакала, ничего не ела, похудела, и всё  умоляла отца съездить в Москву, посмотреть, как там Бакс. Наконец, отец понял, что его дочка так просто не сдастся, и поехал. Через неделю на пороге дома появился он, и рядом с ним грязная, в клоках нечесаной шерсти  и сильно исхудавшая собака. Нехорошие предчувствия не обманули девочку – Бакс, словно отчаявшись вновь увидеть свою маленькую хозяйку, стал при новых владельцах дачи абсолютно диким и неуправляемым. Они с радостью отдали злобную овчарку отцу Леры. Тот, заглянув в тоскующие глаза собаки, не смог поступить иначе, как забрать её с собой.…

Лера кинулась к своему любимцу. Собака некоторое время пребывала в оцепенении, будто не верила  в долгожданную встречу, а потом стала с жаром облизывать лицо и  руки своей любимицы. 

                    Теперь Лера и Бакс всегда вместе. Лера лечит его сама,  водит в собачий  клуб на дрессировки. Бакс стал спокойным и уравновешанным, солидным, если так можно сказать о собаке. Еду он принимает только из рук Леры,  и лишь изредка, когда Лера уезжает куда-то,   позволяет себя накормить другим домочадцам.   Хозяйка  берет его практически во все поездки – к бабушке, в лес, на море. Надолго они не расстаются. В прошлом году  Лера уехала в Турцию на 10 дней, Бакса оставила у  брата. У того свой дом, много места, привольно, но собака постоянно скулила, плакала, лаяла,  кидалась  на ворота, пытаясь их открыть. Лера тоже жалела, что нет с ней любимого воспитанника, ведь он не любит с ней расставаться .… Она часто вынимала фотографию Бакса и, положив её перед собой, вздыхала и думала, как он там без неё… 

                    Радости при встрече не было предела, сдержанный и невозмутимый  в последнее время Бакс прыгал и резвился, как щенок…

                   Общение с собакой не прошло бесследно для Леры. Она учится  на ветеринара, так как хочет, чтобы каждое животное вовремя получило помощь от человека. 

