О тебе

Если ты захочешь обо мне сейчас узнать
Я буду рядом с тобой
Может слишком поздно, может рано опоздать
Или бежать за тобой

О тебе все мысли, о тебе все слезы
Для тебя все песни до последнего дня
Может быть не поздно, может быть не вместе
Может быть забуду, и уйду навсегда
О тебе...

Если ты захочешь обо мне сейчас забыть
Мне будет плохо одной.
Все же невозможно, так отчаянно любить
Но я хочу быть с тобой

О тебе все мысли, о тебе все слезы,
Для тебя все песни до последнего дня...
Может быть не поздно, может быть не вместе
Может быть забуду, и уйду навсегда
Она одна

Спит девчонка одна
И ей снится, что не хочет
Быть ему лишь верна
Вот что сниться ей этой ночью

Она не хочет
Этой ночью

И разорваны в хлам 
Все надежды и сомненья
Целый мир пополам
Словно нет спасенья

Она одна
Как так получилось
Она одна
Она в него влюбилась

Она одна
Как так получилось
Она одна
Она в него влюбилась

И проспит до утра 
Не услышав телефона
Он звонил, но она
Вроде б не готова

Она одна
Как так получилось
Она одна
Она в него влюбилась

Она одна
Как так получилось
Она одна
Она в него влюбилась

История группы.
«Просто мы такие детки, мы Ранетки, мы Ранетки!» — вторили 15 тысяч человек группе, которую видели впервые. За кулисами стоял продюсер Дмитрий Гройсман и улыбался. 

«Ранетки» — это московский поп-рок-квинтет. Участницам его по 15 – 16 лет. Пять симпатичных девушек с гитарами наперевес покоряют столичные клубы и масштабные фестивали, включая «Мегахаус» и «Эммаус-2006».

Состав «Ранеток» вызывает ассоциации с легендарными The Eagles в женском варианте: две гитаристки — Аня и Наташа, басистка Лена, клавишница Женя плюс поющая барабанщица Лера, обладательница эффектного высокого голоса и ангельской внешности. Кстати, в свое время Мадонна могла одновременно петь и выбивать дробь из барабанной установки — когда выступала в группе Breakfast Club.

Стиль «Ранеток», который они сами называют street rock, довольно своеобразен. В нем можно отыскать следы влияния групп, альбомы которых чаще других звучали из родительских проигрывателей и магнитофонов: Slade, Rolling Stones, Aerosmith. Но группа отнюдь не архаична — это живая и энергичная, но при этом достаточно легкая рок-музыка, в которой есть место и девичьей лирике, и современным веяниям.
Песни «Ранетки» пишут вместе: у любой из участниц может родиться оригинальная музыкальная идея. Наташа и Аня придумывают гитарные ходы, Лера и Лена отвечают за ритм-секцию, а Женя делает клавишную аранжировку. Выбор названия коллектива объясняют просто: «Ранетки — это маленькие вкусные яблочки. Они рано созревают и остаются на ветках яблони до самой зимы. Это символизирует нашу молодость и будущую творческую карьеру». Узнав позднее, что на зауральском сленге ранеткой также называют девушку, рано расставшуюся с невинностью, участницы группы были шокированы. Но бренд уже прижился, и решено было его не менять.
 

Когда-то три школьницы Лена, Наташа и Аня играли в свое удовольствие, подбирая на родительских гитарах песни групп «Кино», The Eagles и Мадонны. Вскоре к ним присоединились подруги — Лера и Женя. Друг и один из первых поклонников «Ранеток» Сергей Мельниченко, который впоследствии стал их музыкальным руководителем, подарил девчонкам клавиши и барабаны. Встал закономерный вопрос — кому петь? И здесь Лера спасла ситуацию: обладая обаятельным звонким голосом, взяла на себя и роль вокалистки.
Съемки дебютного клипа «Она одна» происходили в Киеве, в обычной средней школе. Режиссером видео стал один из известных украинских клипмейкеров Владимир Якименко. По сценарию, «Ранетки» занимают школьный спортзал под репетицию, чем вызывают гнев местных хулиганов — их роли исполнили участники популярного киевского dance-балета Quest. Дальше начинается захватывающая потасовка. «Бедные парни из Quest, им здорово досталось, — комментирует киевские съемки Женя. — Лена, бросая одного из них, чуть не сломала ему руку. Да и грифом от Наташи кто-то из актеров получил! Но потом мы поехали в гости к ребятам и подружились с ними».
Сегодня в активе «Ранеток» участие в записи нового альбома «Властелины Вселенной» известной группы «Тараканы». Женя, Лера и Аня записали бэк-вокальные партии в семи песнях московских панков. Звуковой диапазон широкий — от рокерских кричалок до сексуальных придыханий и вздохов.
«Тараканы» увидели выступление «Ранеток» на «Эммаусе-2006». «Главный таракан» Дмитрий «Сид» Спирин предложил поработать вместе. «У всех наших представителей рок- и поп-сцены короткие музыкальные корни, — замечает Спирин. — «Ранетки» же отличаются тем, что истоки у них глубже. Когда мы приходим на концерт девочек, то ощущаем влияние Rolling Stones, Motorhead, Slade и других монстров с богатой историей».
10 августа 2006 года в клубе «Концерт» состоялась презентация «Ранеток», приуроченная ко дню рождения коллектива, которому исполнился ровно год. Юные рокерши открыли пресс-конференцию торжественным выносом, под бурные аплодисменты журналистов, семикилограммового торта в виде огромного красного яблока. А позже удивили акул пера честными и наполненными здоровым юмором ответами на каверзные вопросы.
 

Концерт начали с песни «Мы к вам приехали на час» из мультфильма «Бременские музыканты». Затем отыграли все свои композиции, включая хиты «Она одна», «О ней, о нем» и новую песню «Ангел», написанную гитаристкой Аней в подарок своему возлюбленному. Бурную реакцию публики вызвало соло Наташи, которая исполняла свою партию, ползая по сцене на коленях. В тот вечер были исполнены также кавер-версии шлягеров «Здравствуй, мальчик Бананан», «Звезда по имени Солнце» и «Venus» («Шизгара»).
Сейчас «Ранетки» рубятся за звание новых героев MTV. Девчонки участвуют в проекте «Делаем деток», главный приз которого — право выступить на церемонии MTV Russian Music Awards'2006. На предварительном этапе пять задорных московских рок-нимфеток обошли всех конкурентов.
Суть проекта в следующем. Четыре группы, в том числе и «Ранетки», проходят огонь, воду и медные трубы отечественного шоу-бизнеса, при помощи актеров, педагогов и психологов приобретая новые навыки и раскрывая свои таланты. «Это отличается от «Фабрики звезд» и подобных шоу тем, что артистам не навязывают образы, — делится впечатлениями Лера. — Там не делают звезд из обычных мальчиков и девочек, а берут уже сложившиеся, но еще не разрекламированные коллективы и помогают им приобрести новые знания, отточить мастерство».
«Ранетки» также с легкостью стали финалистками второго национального конкурса молодых исполнителей «Пять звезд».
«Для нас число пять счастливое, — говорит поющая барабанщица Лера. — И конкурс дал нам шанс показать себя перед аудиторией Первого канала».
А пока «Ранетки» заканчивают работу над альбомом. Он выйдет на «Мегалайнер рекордз», который не раз отличился отменным чутьем на таланты.
