  Информация вневедомственной охраны от 19.02.2015г.

В настоящее время самым надёжным способом защиты садового дома является его централизованная охрана с помощью средств сигнализации. Это достаточно популярный вариант, который сегодня используют многие дачники, проживающие далеко от загородных участков. Пультовая охрана дачи не будет самой дешевой, так как включает в себя не только определенный комплекс услуг, но и дополнительное оборудование, его установку, обслуживание и постоянные взносы, так сказать, абонентскую плату. Но согласитесь, лучше каждый месяц оплачивать определенную сумму (а она не обязательно очень высокая, во вневедомственной охране стоимость ежемесячной платы составляет 530руб.), чем за час лишиться многого на даче, а еще понести ущерб в виде раскуроченных замков и битых окон.

Что представляет собой подобный вид охраны?

В садовом доме и в постройках устанавливается специальная аппаратура, которая позволяет своевременно фиксировать проникновение посторонних лиц или возгорание, и выдавать сигнал тревоги на пульт подразделения вневедомственной охраны. Это может быть охранная, пожарная и тревожная сигнализация. 

На настоящее время примерная стоимость оборудования техническими средствами охранной сигнализации садового дома – 20 тыс. рублей. Отдел вневедомственной охраны располагает ограниченной возможностью бесплатного выделения объектового оборудования на срок действия договора. Таким образом, стоимость оборудования техническими средствами охранной сигнализации садового дома может сократиться вдвое до 10 тыс. рублей. Однако не стоит забывать, что необходимым условием приема под охрану объекта является наличие технической возможности, наличие энергоснабжения на объекте, наличие подъездных путей для организации реагирования по сигналу «тревога» силами групп задержания вневедомственной охраны. 
Отдел Вневедомственной Охраны по ЗАТО г.Трехгорный – филиал ФГКУ УВО ГУ МВД России по Челябинской области.
Режим работы отдела:

Понедельник-Пятница: с 8.00 до 17.00. Суббота, Воскресенье – выходной

Перерыв: с 12.00 до 13.00

Адрес: г.Трехгорный, ул. Калинина д.22

Контактные телефоны: 8(35191)6-96-12, 8(35191)6-25-56.

Телефон доверия: 8(35191)4-20-10

